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Zahl: 05/2010 
 

�iederschrift 
 

über die öffentliche Gemeinderatssitzung 
 

Datum:  Montag, 17.05.2010,  um 19.30 Uhr 
 

Ort:   Sitzungssaal der Stadtgemeinde Mureck 
 
 
Erschienen sind: 
Bürgermeister Josef Galler 
Vizebürgermeisterin Waltraud Sudy  
Finanzreferent Ernst Walisch  
 
 
Österreichische Volkspartei 
Gerald Radl 
Prof. Mag. Walter Rehorska 
Dr. Michael May 
Thomas Neuhold 
Alexander Breineder 
Mag. Karl Kohlberger 
Hermine Schuldes 
 
 
Sozialdemokratische Partei Österreichs 
Franz Neubauer 
Adolf Lackner 
 
 
Die Grünen – Die Grüne Alternative 
Brigitte Tischler 
 
 
Freiheitliche Partei Österreichs 
Ing. Manfred Gepp 
 
 
Entschuldigt war: 
Alfred Zaruba 
 
 
Protokoll: 
Stadtamtsdirektor Gernot Schutz (Band 47, Spur 1) 
 
Zuhörer: 
Mag. Maria Elisabeth Breuss
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Tagesordnung 
 
TOP: GZ: Gegenstand: 

I. 004-1 Fragestunde gem. § 54/(4) Stmk. Gemeindeordnung 
1. 004-1 Wahl der Schriftführer gem. § 53 GO 
2. 
 
 

004-1 Wahl der Ausschüsse gem. §§ 14, 28 und 86 GO 
a) Festlegung des Wahlverfahrens gem. § 28 (2) GO 
 
b) Prüfungsausschuss gem. § 86 GO 
b1) Wahl der Ausschussmitglieder und Ersatzmitglieder 
 
c) Verwaltungsausschüsse gem. §§ 14 u. 28 GO 
c1) EVU Ausschuss (2 ÖVP, 1 SPÖ) 
 Wahl der Ausschussmitglieder und Ersatzmitglieder 
c2) Sport- und Freizeitanlagen der Stadt Mureck GmbH 
 - Ausschuss (2 ÖVP, 1 SPÖ) 
 Wahl der Ausschussmitglieder und Ersatzmitglieder 
 
d) Fachausschüsse gem. §§ 14 u. 28 GO 
d1) Umwelt-, Verkehrs-, Bau- und Raumordnungs- 
 ausschuss (2 ÖVP, 1 SPÖ) 
 Wahl der Ausschussmitglieder und Ersatzmitglieder 
d2) Wohnungsvergabeausschuss (2 ÖVP, 1 SPÖ) 
 Wahl der Ausschussmitglieder und Ersatzmitglieder 
d3) Personalausschuss (2 ÖVP, 1 SPÖ) 
 Wahl der Ausschussmitglieder und Ersatzmitglieder 

3. 887 Sport- u. Freizeitanlagen der Stadt Mureck GmbH; Bestellung eines 
Geschäftsführers 

4. 004-1 Wahl des Vertreters für Sozialhilfeverband 
5. 004-1 Wahl des Vertreters für Abfallwirtschaftsverband 
5b. 004-1 Wahl des Vertreters für ISGS-Verband 
6. 004-1 Wahl von 4 Vertreter für den Wasserverband Wasserversorgung Bezirk 

Radkersburg 
7. 004-1 Wahl der zwei Vertreter für Wasserverband Mühlbach Mureck - 

Radkersburg 
8. 004-1 Wahl des Vertreters und des Stellvertreters im Verband 

Wasserversorgung Grenzland Süd-Ost 
9. 004-1 Bestellung des Vertreters für Steiermärkischen Bank 

und Sparkassen AG 
10. 004-1 Bestellung des Vertreters für Kontrollkommission 

Kolpingheim 
11. 004-1 Bestellung der Zeichnungsberechtigten gem. § 63 GO 

(Bgm., weiteres Vorstandsmitglied, 2 Gemeinderäte) 
12. 004-1 Bestellung von Kulturreferenten 
13. 004-1 Bekanntgabe der Fraktionsvorsitzenden gem. § 15 (3) GO 
14. 840 Aloisia Ulrich; Dienstbarkeitsvertrag 
15. 616 Land Steiermark; Gestattungsvertrag GRW 
16. 840 Malereibetrieb Radl; Vermietung alter Wirtschaftshof 
17. 853 Wohnungssanierungen; Darlehensaufnahme 
18. 751 EVU; Netzzugangsvertrag SEBA 
19. 840 Grundstücke der Stadtgemeinde *) 
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20. 853 Wohnungsvergaben *) 
21. 011-9 Personalangelegenheiten *) 
22.  Allfälliges 

*) = nicht öffentliche bzw. vertrauliche Tagesordnungspunkte 
 

Durchführung 
 
Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Gemeinderäte und die Zuhörerin, stellt die 
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
FR Walisch stellt den dringlichen Antrag, den Tagesordnungspunkt „Reduzierung des 
Schwerverkehrs durch Mureck“ unter TOP 23 auf die Tagesordnung zu nehmen. Der Antrag 
wird einstimmig angenommen. 
 
Bürgermeister Galler stellt den dringlichen Antrag, den Punkt „Gastgartenverordnung“ 
unter TOP 24 auf die Tagesordnung zu nehmen. Der Antrag wird einstimmig 
angenommen. 
 

I. Fragestunde gemäß § 54 (4) Stmk. Gemeindeordnung 
 
Es werden keine Anfragen vorgebracht. 
 

1. Wahl der Schriftführer gem. § 53 GemO 
 
Jeder im Gemeinderat vertretenen Fraktion steht ein Schriftführer zu. Es werden 
folgende Personen namhaft gemacht. 
 
ÖVP Waltraud Sudy 
SPÖ Ernst Walisch 
Grüne Brigitte Tischler 
FPÖ Ing. Manfred Gepp 
 

2. Wahl der Ausschüsse gem. §§ 14, 28 und 86 GemO 
 

a) Festlegung des Wahlverfahrens gem. § 28 (2) GemO 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, die Wahl in die Ausschüsse durch Erheben der 
Hand durchzuführen. Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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b) Prüfungsausschuss 
 
b1) Wahl der Ausschussmitglieder und Ersatzmitglieder 
 
Für die Wahl der Ausschussmitglieder werden folgende Personen nominiert: 
 
Mitglieder Ersatzmitglieder 
 
ÖVP Thomas Neuhold  Hermine Schuldes 
ÖVP Mag. Karl Kohlberger Alexander Breineder 
SPÖ Adolf Lackner   Alfred Zaruba 
Grüne Brigitte Tischler 
FPÖ Ing. Manfred Gepp 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 

c) Verwaltungsausschüsse 
 
c1) EVU-Ausschuss; Wahl der Ausschussmitglieder und Ersatzmitglieder 
 
Es werden folgende Mitglieder und Ersatzmitglieder nominiert: 
 
Mitglieder Ersatzmitglieder 
 
ÖVP Waltraud Sudy Josef Galler 
ÖVP Thomas Neuhold Mag. Karl Kohlberger 
SPÖ Franz Neubauer Ernst Walisch 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 
c2) Sport- und Freizeitanlagen der Stadt Mureck GmbH-Ausschuss; Wahl der 
Ausschussmitglieder und Ersatzmitglieder 
 
Es werden folgende Mitglieder und Ersatzmitglieder nominiert: 
 
Mitglieder Ersatzmitglieder 
 
ÖVP Waltraud Sudy Mag. Karl Kohlberger 
ÖVP Josef Galler Thomas Neuhold 
SPÖ Ernst Walisch Adolf Lackner 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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d) Fachausschüsse gem. §§ 14 u. 28 GO 
 
d1) Umwelt-, Verkehrs-, Bau- und Raumordnungsausschuss; Wahl der 
Ausschussmitglieder und Ersatzmitglieder 
 
Es werden folgende Mitglieder und Ersatzmitglieder nominiert: 
 
Mitglied er Ersatzmitglieder 
 
ÖVP Gerald Radl Hermine Schuldes 
ÖVP Dr. Michael May Alexander Breineder 
SPÖ Alfred Zaruba Franz Neubauer 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 
d2) Wohnungsvergabeausschuss; Wahl der Mitglieder und Ersatzmitglieder 
 
Es werden folgende Mitglieder und Ersatzmitglieder für den 
Wohnungsvergabeausschuss nominiert. 
 
Mitglieder Ersatzmitglieder 
 
ÖVP Hermine Schuldes Waltraud Sudy 
ÖVP Mag. Karl Kohlberger Alexander Breineder 
SPÖ Adolf Lackner Alfred Zaruba 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
d3) Personalausschuss; Wahl der Mitglieder und Ersatzmitglieder 
 
Für den Personalausschuss werden folgende Mitglieder und Ersatzmitglieder nominiert: 
 
Mitglieder Ersatzmitglieder 
 
ÖVP Waltraud Sudy Gerald Radl 
ÖVP Josef Galler Prof. Mag. Walter Rehorska 
SPÖ Ernst Walisch Adolf Lackner 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
Der Bürgermeister gibt bekannt, dass seitens der Arbeitnehmer noch zwei Vertreter 
entsendet werden. 
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3. Sport- u. Freizeitanlagen der Stadt Mureck GmbH; Bestellung eines 
Geschäftsführers 
 
Für die Bestellung als Geschäftsführerin der SFZA GmbH wird von der ÖVP ein 
Wahlvorschlag, lautend auf Vizebürgermeisterin Waltraud Sudy, eingebracht und stellt 
der Bürgermeister den entsprechenden Antrag. Der Wahlvorschlag wir 
einstimmig angenommen. 
Bürgermeister Galler gratuliert Vizebürgermeisterin Sudy zu Wahl. 
 

4. Wahl des Vertreters für Sozialhilfeverband 
 
Als Vertreter in den Sozialhilfeverband Radkersburg wird seitens der ÖVP folgender 
Wahlvorschlag eingebracht: 
Mitglied: Josef Galler Ersatzmitglied: Waltraud Sudy 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

5. Wahl des Vertreters in den Abfallwirtschaftsverband 
 
Als Vertreter in den Abfallwirtschaftsverband Radkersburg wird seitens der ÖVP 
folgender Wahlvorschlag eingebracht: 
 
Mitglied: Josef Galler Ersatzmitglied: Waltraud Sudy 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

5b) Wahl des Vertreters in den ISGS Radkersburg 
 
Als Vertreter in den ISGS Radkersburg wird seitens der ÖVP folgender Wahlvorschlag 
eingebracht: 
 
Mitglied: Josef Galler Ersatzmitglied: Waltraud Sudy 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

6. Wahl von 4 Vertreter für den Wasserverband Wasserversorgung 
Bezirk Radkersburg 
 
Es werden folgende Personen nominiert: 
 
ÖVP Waltraud Sudy, Gerald Radl, Hermine Schuldes 
SPÖ Ernst Walisch 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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7. Wahl der zwei Vertreter im Wasserverband Mühlbach Mureck-
Radkersburg 
 
Als Vertreter im Wasserverband Mühlbach Mureck-Radkersburg werden folgende 
Personen nominiert: 
 
ÖVP Waltraud Sudy 
ÖVP Hermine Schuldes 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 

8 Wahl des Vertreters und des Stellvertreters im Verband 
Wasserversorgung Grenzland Süd-Ost 
 
Es werden folgende Personen nominiert: 
 
Mitglied: ÖVP Waltraud Sudy 
Ersatzmitglied: ÖVP Hermine Schuldes 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 

9. Bestellung des Vertreters bei der Steiermärkischen Bank und 
Sparkassen AG 
 
Seitens der ÖVP wird Frau Vizebürgermeisterin Waltraud Sudy nominiert. 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 

10. Bestellung des Vertreters in der Kontrollommission Kolpingheim 
 
Seitens der ÖVP wird Frau Vizebürgermeisterin Waltraud Sudy nominiert. 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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11. Bestellung der Zeichnungsberechtigten gem. § 63 GemO 
 
Als Zeichnungsberechtigte werden folgende Personen nominiert: 
 
ÖVP Bürgermeister Josef Galler 
ÖVP Vizebürgermeisterin Waltraud Sudy 
ÖVP Gerald Radl 
SPÖ Franz Neubauer 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 

12. Bestellung von Kulturreferenten 
 
Als Kulturreferenten werden folgende Gemeinderäte nominiert: 
 
ÖVP Prof. Mag. Walter Rehorska 
ÖVP Alexander Breineder 
ÖVP Dr. Michael May 
SPÖ Ernst Walisch 
Grüne Brigitte Tischler 
FPÖ Ing. Manfred Gepp 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Vorschlag zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 

13. Bekanntgabe der Fraktionsvorsitzenden gem. § 15 (3) GO 
 
Es werden folgende Personen als Fraktionsvorsitzende bekannt gegeben: 
 
ÖVP Josef Galler 
SPÖ Ernst Walisch 
Grüne Brigitte Tischler 
FPÖ Ing. Manfred Gepp 
 
Die Bekanntgabe wird vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen. 
 

14. Aloisia Ulrich; Dienstbarkeitsvertrag 
 
Bürgermeister Galler berichtet, dass Frau Aloisia Ulrich und deren Mitbewohner bzw. 
die Vorbesitzer des Grundstückes den Zufahrtsweg zu ihrem Grundstück Nr. 234 der 
EZ 390 der KG Mureck, welcher auch über ein rund 140 m² großes Grundstück der 
Stadtgemeinde Mureck führt, seit über 30 Jahren benützen und deshalb das Recht auf 
diese Benützung ersessen haben. Dieses Recht, den gegenständlichen Weg zu befahren 
und zu begehen, wurde bereits als Grunddienstbarkeit „Gehen und Fahren“ über die 
Grundstücke 1016/1, 1017/6, 1018/4, 1025/8, .375 und 1015/2, jeweils KG Mureck, 
einverleibt bzw. im Grundbuch eingetragen. 
Nunmehr beabsichtigt Frau Ulrich, die Grunddienstbarkeit auch über das 
Gemeindegrundstück Nr. 1012/5, KG Mureck, einverleiben zu lassen. 
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Bürgermeister Galler stellt den Antrag, den vorliegenden Dienstbarkeitsvertrag, 
unter Ersatz des Wortes „Dienstbarkeitsvertrag“ gegen „Dienstbarkeitsnehmer“ auf 
Seite 3 unter Punkt „Vertragsausfertigung“ anzunehmen. Der Antrag wird einstimmig 
angenommen. 
 

15. Land Steiermark; Gestattungsvertrag GRW 
 
Bürgermeister Galler berichtet, dass auf dem Grundstück Nr. 1251/12, EZ 50001 der 
KG Mureck (Kirchgrabenbach) im Zuge der Errichtung des Geh- und Radweges 
Eichfeld - Mureck ein Stahlrohrdurchlass im Ausmaß von 28 m² errichtet wurde. Das 
betreffende Grundstück stellt öffentliches Wassergut dar und ist demgemäß zwischen 
dem Land Steiermark als Eigentümer der Liegenschaft und der Stadtgemeinde Mureck 
ein Gestattungsvertrag abzuschließen. Inhaltlich bringt Bürgermeister Galler vor, dass 
der Punkt 2.3 des Vertrages, wonach der Weg über den Bach nicht mit einer 
Asphaltdecke versehen werden darf, gestrichen wird. Sodann stellt der Bürgermeister 
den Antrag, den vorliegenden Vertrag unter ersatzloser Streichung des Punktes 2.3 zu 
genehmigen. Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

16. Malereibetrieb Radl GmbH; Vermietung alter Wirtschaftshof 
 
Dieser Punkt wird von der Tagesordnung abgesetzt. 
 

17. Wohnungssanierungen; Darlehensaufnahmen 
 
Bürgermeister Galler berichtet, dass folgende Wohnungen saniert bzw. nach 
Mieterwechsel brauchbar gemacht wurden: 
 
H.-G.-Stürgkh-Straße 12/9, förderungsfähige Kosten € 6.842,- 
H.-G.-Stürgkh-Straße 14/10, förderungsfähige Kosten € 10.500,- 
Süßenberger Straße 35/12, förderungsfähige Kosten € 11.655,- 
 
Für die Sanierungen der genannten Wohnungen ist ein Darlehen in der Höhe von € 
28.997,- auszuschreiben. 
 
Bürgermeister Galler stellt den Antrag, die ÖWG mit der Darlehensausschreibung zu 
beauftragen und dieses an den Bestbieter zu vergeben. Der Antrag wird einstimmig 
angenommen. 
 

18. EVU; �etzzugangsvertrag SEBA 
 
Bürgermeister Galler berichtet, dass für die Durchleitung des aus der in Planung 
befindlichen Photovoltaikanlage gewonnenen Stromes durch das Netz des EVU Mureck 
ein eigener Netzzugangsvertrag vom EVU mit der Firma SEBA Mureck GmbH 
abgeschlossen werden soll. FR Walisch bringt vor, dass diverse kleinere inhaltlich nicht 
relevante Fehler ausgebessert werden müssen, welche kurzerhand erläutert und zur 
Kenntnis genommen werden. Sodann stellt der Bürgermeister den Antrag, den 
vorliegenden unter den Punkten 5, 8 und 11 korrigierten Vertrag zu beschließen. Der 
Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

19. Grundstücke der Stadtgemeinde 
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Dieser Punkt wird in der nicht öffentlichen Sitzung behandelt. 
 

20. Wohnungsvergaben 
 
Dieser Punkt wird in der nicht öffentlichen Sitzung behandelt. 
 

21. Personalangelegenheiten 
 
Dieser Punkt wird in der nicht öffentlichen Sitzung behandelt. 
 

23. Reduzierung des Schwerverkehrs durch Mureck 
 
FR Walisch bringt vor, dass der Schwerverkehr durch Mureck in den letzten Jahren 
spürbar zugenommen hat und alles versucht werden sollte, um diesen wieder zu 
reduzieren. Seiner Meinung nach sollte ein Fahrverbot für LKW über 7,5 Tonnen, 
ausgenommen Ziel- und Quellverkehr, angestrebt werden. Hiezu bringt Bürgermeister 
Galler vor, dass eventuell mit erhaltenswürdigen Objekten am Hauptplatz argumentiert 
werden kann, die durch den Schwerverkehr in Mitleidenschaft gezogen werden. 
Bürgermeister Galler bedauert, dass das Wohl der Bevölkerung hier von Gesetzes 
wegen hintan gestellt ist und lediglich mit dem Erhalt von historischer Bausubstanz an 
die Sache herangegangen werden kann. 
FR Walisch stellt sodann den Antrag, an die Bezirkshauptmannschaft Radkersburg 
einen Antrag auf Erlassung einer Verordnung für ein Fahrverbot auf der LB 69 im 
Ortsgebiet von Mureck für Lastkraftfahrzeuge mit einer höchsten zulässigen 
Gesamtmasse von mehr als 7,5 t, ausgenommen Ziel- und Quellverkehr, zu stellen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

24. Gastgartenverordnung 
 
Bürgermeister Galler berichtet, dass, wie bereits in den vergangenen Jahren, der 
Wunsch der Murecker Gastronomie um Erlass einer Gastgartenverordnung für 
erweiterte Betriebszeiten geäußert wurde. Diese hat sich in den letzten Jahren auch 
bewährt, weshalb von Bürgermeister Galler der Antrag gestellt wird, 
 
gemäß § 112 Abs. 3 Gewerbeordnung 1994, BGBl. 194/1994, in der derzeit geltenden 
Fassung, für die Gewerbeausübung in Gastgärten im Stadtgebiet von Mureck  folgende 
Betriebszeitenregelung festzulegen bzw. zu verordnen. Unter den Voraussetzungen des 
§ 112 Abs. 3 dritter Satz der Gewerbeordnung 1994, BGBl. Nr. 194/1994, in der 
Fassung BGBl. I Nr. 134/2005, dürfen Gastgärten, welche sich auf öffentlichem 
Straßengrund befinden bzw. an öffentlichen Straßengrund angrenzen in der Zeit vom 
18. Mai bis 31. Oktober 2010 von 08.00 Uhr – 24.00 Uhr betrieben werden. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

22. Allfälliges 
 
a) Zustellung von Einladungen zur Gemeinderatssitzung 
 
Bürgermeister Galler bringt vor, dass mit der Novelle der Gemeindeordnung vom 
09.02.2010, in Kraft getreten am 01.05.2010, die Möglichkeit geschaffen wurde, 
Einladungen zur Sitzung nunmehr auch mittels E-Mail zu übermitteln, sofern dies von 
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jedem einzelnen Gemeinderatsmitglied gewünscht ist. Stadtamtsdirektor Schutz bringt 
vor, dass es im Falle einer Zustimmung erforderlich ist, eine Lesebestätigung an das 
Stadtamt zu senden. GR Tischler bittet um zusätzliche Information, da sie ihr Postfach 
nicht laufend kontrolliert. Seitens der anwesenden Gemeinderäte wird Zustimmung zur 
Einladungsübermittlung via E-Mail gegeben. 
Stadtamtsdirektor Schutz bringt vor, dass die nächste Sitzung auf diese Art und Weise 
einberufen werden wird. 
 
b) Uferlos 
 
Bürgermeister Galler bringt vor, dass in diesem Jahr kein „Uferlos“ stattfindet. Seitens 
der Stadtgemeinde Mureck wurde versucht, die Partnergemeinden für die Abhaltung in 
diesem Jahr zu überzeugen. Nachdem die Gemeinden generell zum Sparen angehalten 
sind und Mureck alleine die Veranstaltung nicht durchführen kann, wurde mehrheitlich 
ein Aussetzen der Veranstaltung für 2010 beschlossen. 
 

 
Ende der Sitzung: 20.45 Uhr 
 
Der Bürgermeister:     Die Schriftführer: 
 
 
 
 
(Josef Galler)      (Vizebgm. Waltraud Sudy) 
 
 
 
 
       (FR Ernst Walisch) 
 
 
 
 
       (GR Brigitte Tischler) 
 
 
 
 
       (GR Ing. Manfred Gepp) 


